
Yhdessä enemmän

Järjestölähtöisen ehkäisevän lastensuojelun 

kehittäminen - hanke

Kuntakohtainen tieto järjestöjen varhaisen tuen palveluista 

vuonna 2009: 

Turku, Raisio, Masku, Mynämäki, Nousiainen ja Salo



Varsinais-Suomen alueella toimii 27 lastensuojelujärjestöä 

Auralan kerhokeskus, Turun Tyttöjen talo Sateenkaari Koto ry

Erityishuoltojärjestöjen liitto EHJÄ ry Suomen Punainen Risti, Nuorten Turvatalo

Kaarinan SOS-lapsikylä Suomen Uusperheellisten liitto ry

Kataja ry Turun Ensi- ja turvakoti ry

KOTA -Lasten ja nuorten hyvinvointi ry Turun kaupunkilähetys ry, Tuettu asuminen

Lausteen perhekuntoutuskeskus Turun Lastenhuoltotyöntekijät ry

Lounais-Suomen mielenterveysseura ry, Turun Kriisikeskus Turun Lazaruspalvelu ry

Mannerheimin Lastensuojeluliiton (MLL) Varsinais-Suomen piiri Turun NMKY, sosiaalitoiminnan palvelut

Nuoriso-, perhetuki- ja tiedotusyhdistys Raide ry Turun seudun elatusvelvolliset ry

Nuorten Ystävät Turun Seudun Yksinhuoltajat ry

Omaiset mielenterveystyön tukena, Lounais-Suomen yhdistys Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry

Operaatio Toivo ry Varsinais-Suomen Sijoituslasten vanhemmat ry

Pelastakaa Lapset ry Yhteiset Lapsemme - All Our Children ry

Varsinais-Suomen Perheterapiayhdistys ry



Järjestöjen tuottamia varhaisen tuen palveluita ovat:

Kurssi-, koulutus- ja opetustoiminta Päivähoitopalvelut

Avoimet kohtaamispaikat, perhekahvilat ja perhekeskukset Lastenhoitotoiminta

Harrastus- ja vapaa-ajan toiminta Asumiseen liittyvät palvelut

Kerhotoiminta Leiri-, loma- ja muu virkistystoiminta

Tukihenkilötoiminta Lakiasiainneuvonta

Tukiperhetoiminta Neuvonta ja konsultaatio netti- ja puhelinpalveluna

Tukioppilastoiminta Henkilökohtainen palveluohjaus

Perhetyö Terapiapalvelut

Kriisi- ja keskusteluapu Vertaistukiryhmät ja vertaistoiminta

Info- ja tiedotustilaisuudet liittyen perhe- ja elämäntilanteeseen Muu

Päihdetyö



Järjestöjen tuottamia varhaisen tuen palveluita 

tarjotaan seuraaville ryhmille:

Odottavat äidit ja perheet

Pikkulapsiperheet (0-3v .)

Kouluikäiset (noin 3-6 v.)

Kouluikäiset (noin 7-16 v.)

Aikuistuvat nuoret (alle 18 v.)

Nuoret aikuiset (n. 18-25 v.)

Vanhemmat ja aikuiset

Perheet ja pariskunnat 
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Järjestöjen tarjoamat ennaltaehkäisevät 

lastensuojelun palvelut Turussa
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Koulutuspalvelut ja kurssit 

Lapsi-, nuoriso- ja perhetyö

Lastenhoitotoiminta- ja lasten 

päivähoitopalvelut 

Lasten- ja nuorten asumispalvelut 

Loma- ja virkistystoiminta 

Neuvontapalvelut 

Terapiapalvelut 

Vertaistukitoiminta 

Järjestöjen tarjoamat ennaltaehkäisevän
lastensuojelun palvelut Turussa

Järjestöjen määrä



Järjestöjen tarjoamat ennaltaehkäisevät 

lastensuojelun palvelut Raisiossa
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Järjestöjen tarjoamat ennaltaehkäisevän 

lastensuojelun palvelut Nousiaisissa, 

Mynämäellä ja Maskussa
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Järjestöjen tarjoamat ennaltaehkäisevät 

lastensuojelun palvelut Salossa
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Lasten, nuorten ja perheiden ehkäiseviä ja 

peruspalveluja käyttömäärä Turussa:

Kurssi-, koulutus- ja opetustoiminta 1597

Avoimet kohtaamispaikat, perhekahvilat ja perhekeskukset 9702

Harrastus- ja vapaa-ajan toiminta 3188

Kerhotoiminta 2073

Tukihenkilötoiminta 979

Perhetyö 61

Kriisi- ja keskusteluapu 3816

Info- ja tiedotustilaisuudet liittyen perhe- ja elämäntilanteeseen 249

Päihdetyö 600

Päivähoitopalvelut 12251

Lastenhoitotoiminta 8445

Asumiseen liittyvät palvelut 446

Leiri-, loma- ja muu virkistystoiminta 302

Neuvonta ja konsultaatio netti- ja puhelinpalveluna 36

Terapiapalvelut 198

Vertaistukiryhmät ja vertaistoiminta 2139

Muu 104

Tiedot ovat suuntaa antavia eivätkä keskenään vertailtavissa.  Osa 20 vastaajasta kirjasi palvelujen asiakasmäärän ja 
osa käyntimäärän (taulukossa sekä asiakasmääriä että palvelujen kokonaiskäyttömääriä: asiakasmäärä x käyntimäärä) 

Osa ei kirjannut kuntakohtaisia  määriä ollenkaan.  



Lasten, nuorten ja perheiden ehkäiseviä ja 

peruspalveluja käyttömäärä Raisiossa:

Kurssi-, koulutus- ja opetustoiminta 50

Harrastus- ja vapaa-ajan toiminta 228

Kerhotoiminta 220

Tukihenkilötoiminta 16

Perhetyö 3

Kriisi- ja keskusteluapu 296

Info- ja tiedotustilaisuudet liittyen perhe- ja elämäntilanteeseen 41

Lastenhoitotoiminta 524

Asumiseen liittyvät palvelut 30

Leiri-, loma- ja muu virkistystoiminta 23

Neuvonta ja konsultaatio netti- ja puhelinpalveluna 5

Terapiapalvelut 28

Vertaistukiryhmät ja vertaistoiminta 268

Tiedot ovat suuntaa antavia eivätkä keskenään vertailtavissa.  Osa 20 
vastaajasta kirjasi palvelujen asiakasmäärän ja osa käyntimäärän.  



Lasten, nuorten ja perheiden ehkäiseviä ja peruspalveluja 

käyttömäärä Maskussa, Nousiaisissa ja Mynämäellä:

Masku Mynämäki Nousiainen

Kurssi-, koulutus- ja opetustoiminta

Avoimet kohtaamispaikat, perhekahvilat ja perhekeskukset 1385 1917

Harrastus- ja vapaa-ajan toiminta 130 2058 30

Kerhotoiminta 752 3079 70

Tukihenkilötoiminta 3 0 0

Perhetyö 2

Info- ja tiedotustilaisuudet liittyen perhe- ja elämäntilanteeseen 10

Lastenhoitotoiminta 56

Asumiseen liittyvät palvelut 2

Neuvonta ja konsultaatio netti- ja puhelinpalveluna 2

Terapiapalvelut 8 2 2

Vertaistukiryhmät ja vertaistoiminta 50 328

Tiedot ovat suuntaa antavia eivätkä keskenään vertailtavissa.  Osa 20 
vastaajasta kirjasi palvelujen asiakasmäärän ja osa käyntimäärän.  



Lasten, nuorten ja perheiden ehkäiseviä ja 

peruspalveluja käyttömäärä Salossa:

Kurssi-, koulutus- ja opetustoiminta 740

Avoimet kohtaamispaikat, perhekahvilat ja perhekeskukset 4435

Harrastus- ja vapaa-ajan toiminta 2657

Kerhotoiminta 7144

Tukihenkilötoiminta 23

Perhetyö 23

Info- ja tiedotustilaisuudet liittyen perhe- ja elämäntilanteeseen 80

Lastenhoitotoiminta 1584

Asumiseen liittyvät palvelut 11

Leiri-, loma- ja muu virkistystoiminta 69

Neuvonta ja konsultaatio netti- ja puhelinpalveluna 10

Terapiapalvelut 2

Vertaistukiryhmät ja vertaistoiminta 355

Muu 9

Tiedot ovat suuntaa antavia eivätkä keskenään vertailtavissa.  Osa 
20 vastaajasta kirjasi palvelujen asiakasmäärän ja osa käyntimäärän.  



Miten kuntalaisille tarjotut järjestöpalvelut on rahoitettu
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Noin puolet palveluista edellyttää 

kuntakumppanuutta tai sopimusta 

kunnan ja järjestön välillä.



Kuntien työntekijät pitävät järjestöjen 

palveluita tärkeänä, mutta järjestöistä 

tunnetaan vain muutamia suurimpia.



Järjestöjen palvelusisällöt tuntee tai tuntee hyvin %
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Järjestön palvelun antajan ammatillisuus
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Lastensuojelujärjestöjen vapaaehtoistyö on pääosin ammatillisesti 

ohjattua 
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Kuntavastaajien mielestä lastensuojelujärjestöjen 

varhaisen tuen palvelut hyödyttävät kuntaa ja 

kuntalaisia:

- Järjestöjen palvelut täydentävät hyvin kunnan palveluita. 

- Järjestöjen palvelut ovat joustavia, helposti lähestyttäviä ja 

asiantuntevia. 

- Ennaltaehkäisevä työ tulee pidemmän päälle kunnalle 

edullisemmaksi.  Apua tarjotaan heti, eikä vasta kun mitään ei ole 

tehtävissä.

- Vanhempien saama tuki lisää perheiden jaksamista. Erityisesti 

lapsiperheet, joiden verkostot ovat puutteelliset, hyötyvät mm. 

saamalla vertaistukea järjestöjen kautta.



Miten kuntien ja järjestöjen yhteistyötä voisi 

kuntavastaajien mielestä kehittää jatkossa? 

- Järjestöjä tulisi tehdä näkyvämmiksi ja tutummiksi sekä antaa 

tietoa siitä, mitä palveluita on olemassa ja mitä kukin järjestö tekee

- Järjestöjen toimintaa ja palveluiden tarjontaa tulisi koota yhteen, 

esimerkiksi niin, että järjestöjen antamat palvelut löytyisivät 

helposti alueittain samoilta nettisivuilta.

- Molemmin puolista tiedottamista tulisi parantaa ja karsia 

päällekkäisyyksiä 



Yhteistyön keinoja voisivat kuntavastaajien 

mukaan olla:

- Säännölliset tapaamiset puolin ja toisin eli ”kuulolla oloa”.

- Tiivis yhteistyö ja toimivat yhteistyöfoorumit.

- Järjestöt voisivat lähestyä kunnan lastensuojelutoimea ja sitä 

kautta avata yhteistyökanavia. 

- Selkeää sopimista tehtäväjaosta yhteistyökumppaneiden kanssa. 

- Jalkautumista lähelle tavallisia perheitä. Kynnys hakea palveluja 

madaltuu, kun tieto niistä lisääntyy.

- Esimerkiksi perhekeskusajattelun tapaista toimintaa.  Kouluillakin 

voisi olla omat yhdyshenkilöt, joiden kanssa tavataan ja toimitaan. 



Järjestöistä 70%:lla on 

mahdollisuus tarjota lisää 

ehkäiseviä ja peruspalveluja 

kuntien kysynnän ja kuntalaisten 

tarpeiden mukaan?



Mitä edellytyksiä palvelujen lisääminen järjestöjen 

mielestä vaatii:

- neuvottelua

- kuntakumppanuutta 

- taloudellista tukea, toiminta-avustusta tai maksusitoumuksia

Myös ihan uusista palvelumuodoista voidaan neuvotella ja kehittää 

niitä järjestöissä kuntalaisten tarpeiden mukaan.

Järjestöjä voi aina pyytää tulla kertomaan palveluistaan erilaisiin 

tilaisuuksiin.


